

MAGYAR NÉP

KÉPES HETILAP

Előfizetési árak:

Egész évre 150'— L., felévre 85'— L.,

Egyes szám ára 4'— L.

Külföldre egész évre 250'—

FŐSZERKESZTŐ:
GYALLAY DOMOKOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Strada Baron L. Pop (v. Brassai-utca)
5. szám.
Megjelenik minden szombaton.

Áldás-e vagy pusztulás?

A sötét, rejtélyes felleg, amely évek óta ott morajlik az ég alján, nagy hirtelenséggel Európa fölé nyomult s most szorongva tekint feléje a világ: mi származik belőle, áldás-e vagy pusztulás?

Hitlert Németország kancellárjának nevezte ki Hindenburg köztársasági elnök s ezzel a világ egyik legnagyobb hatalmát helyezte kezébe. Az aggodalom és szorongás abból a kérdésből ered: vajjon Hitler kellő felelősséggel és hozzáértéssel fogja-e gyakorolni a kezébe adott hatalmat?

Egyelőre csak annyit látni, hogy kancellári kinevezése mind bent Németországban, mind a többi hatalmak körében nagy izgalmat keltett. A belső izgalom napról-napra véres eseményekre vezet Németország nagy városaiban. Egyfelől állanak Hitler harcoss hívei és rohamesapatai győzelmi mámorokkal, másfelől a kommunisták és szociáldemokraták mindenre elszánt ellenállásukkal. A két fél között még csak kisebb tüntetésekről és utcai összecsapásokról van szó, de már sürün olvasni olyan tartalmu cikkeket is, hogy Németország a forradalom küszöbére jutott.

Hogyan fog Hitler kormányozni, megmarad-e az alkotmányosság útján? Mert a mostani parlamentben ninesen elég ereje. Egyelőre ugyan a régi hagyományokhoz ragaszkodó kisebb pártok támogatják, de ez is nagy tehertételt jelent a Hitler számára. Ugyanis a régi polgári és katonai pártok a császárság

visszaállítására törekszenek. Most aztán mit fog tenni Hitler, megőrzi-e a köztársasági formát, vagy ő is a császárság visszaállítását tűzi ki célul? Bármelyik céljának a megvalósítására két utat követhet, vagy diktatúrát terem, vagy új választásokat tűz ki. Ha új választások lesznek, akkor azokon alighanem sok vér fog folyni. Hitler más ellenfeleinek megbocsáthat, de a kommunistákkal bizonyosan le fog számolni s így Európa belsőjében vége lesz a mindent felforgató s nyomoruságba döntő orosz irányzatnak.

De Hitler hatalomra jutása nemesak Németország belső átalakulására gyakorolhat döntő hatást, hanem Európa mostani hatalmi helyzetét is megváltoztathatja. A franciák máris megriadtak a következőkétől. Egyik legkiválóbb külpolitikusuk szerint Hitler politikájának az lesz a következménye, hogy az olaszok, németek és magyarok szövetségéni fognak, a németek és magyarok elvett területeiket fogják visszakövetelni, az olaszok



Hitler.

pedig a franciák gyarmataiból fognak részt kérni. Hogy a francia jóslat beválik-e, ma még nem lehet tudni, de az máris nyilvánvaló, hogy Hitler kancellársága Ausztriában minden vonalon felújította a Németországhoz való esatlakozás vágyát, Olaszország pedig követeli a franciák birtokában levő Sírriát.

A viharfelhő — Hitler kancellársága — ott van Európa fölött: vajjon sötét méhéből áldás-e vagy pusztulás szakad a világra!

Törököt fogtunk!

A nehezen megszületett genfi pénzügyi egyezmény előrelátható következményei foglalkoztatják Románia közvéleményét. A kormány hangoztatja, hogy ez az egyezmény fogja Románia gazdasági életét új alapokra fektetni. Az ember hajlandó hinni ezeknek a híreknek, mert olyan gazdasági nyomorúságban élünk, hogy már a pusztá reménykedés is jól esik.

A jó reménységek mellett azonban aggodalmaink is vannak. Az első aggodalmas szót a román Nemzeti Bank ejtette ki. Ebből a kormány és a Nemzeti Bank között súlyos nézeteltérés fejlődött. Bizonyos, hogy a genfi egyezmény kérdésében a kormány és a Nemzeti Bank nem fognak békésen egy úton haladni. Ez elég nagy baj, mert ha a kormányhatalom és az állam bankja között (a hatalom alá a pénz szolgáltatja az igazi alapot!) barátságtalan viszony áll fenn, ennek végeredményében az állampolgárok fogják megadni az árát.

Egyéb aggodalmak is elhangzottak a genfi egyezménnyel szemben.

Lássuk, mire kötelezte magát ebben az egyezményben Románia? A megállapodásból kiderül, hogy a román kormány súlyos kötelezettségeket vállalt bizonyos pénzügyi feltételek teljesítésére. Ezeknek biztosítására Románia kötelezte magát arra, hogy az egész országban új pénzügyi rendszert vezet be. Ezzel kapcsolatban a pénzügyi igazgatást átszervezi és az adóbehajtást hatásosabbá teszi.

Ne is kutassuk tovább, hogy ezeken kívül még milyen kötelezettségeket vállalt a genfi szerződésben Románia? Ugyanis csupán az

adóbehajtás hatásosabbá tételére vonatkozó kikötés elegendő arra, hogy a legnagyobb aggodalommal töltsön el minden állampolgárt. Nekünk, magyar kisebbségnek, különös okunk van az aggodalomra, mert tudjuk azt a múltból, hogy még kedvező törvények mellett is rajtunk a legkíméletlenebb módon hajtották végre az adókat. A Romániában uralkodó kormányzati rendszer mellett a törvények végrehajtásánál ugyanis nem mindig érvényesül a törvények szelleme. A törvényekhez csatolt végrehajtási utasítások, amelyek a parlament ellenőrzése nélkül születnek meg, sokszor a legjobb törvényt is elrontják.

Bizonyos tehát, hogy még ha enyhe adótörvényeket is fog hozni a parlament, titkos és nyílt rendeletek alapján pénzügyigazgatók, adóbehajtók és adóellenőrök fogják az ország egész területét elárasztani, hogy a kormány megfeleljen a genfi egyezményben vállalt kötelezettségének: tudjon hitelezőinek fizetni.

El kell ismernünk, van az egyezményben egy kikötés, amit, ha végrehajtanának, a legnagyobb örömmel kellene üdvözlőnk. Ez a pont arról szól, hogy a kormány minden módot és eszközt megragad arra, hogy a közpénzek elherdálását megakadályozza. De vajjon ez megvalósul-e?

Az elmondottak után világos, hogy azoknak a táborához kell csatlakoznunk, akik a genfi egyezmény következményei elé a legnagyobb aggodalommal tekintenek. A genfi egyezményre igazán áll, hogy törököt fogtunk. Erős marku törököt, aki úgy megszorítja az adófizetők torkát, hogy talán abba pusztulnak bele!

OKTATÁS

Kormányválságok hete. Két nagy birodalomban vette át új kormány az ügyek vezetését az elmúlt héten: Franciaországban és Németországban. A francia kormányválság nem nagyjelentőségű: egyike azoknak a kormányválságoknak, amik gyakran zavarják fel a francia politika vizeit, anélkül, hogy az ál-

lam sorsát és külpolitikájának irányát veszélyeztetnék. A mostani kormányválságnak az az oka, hogy a képviselőház nem fogadta el teljesen a pénzügyminiszter javaslatait, s ezért a kormánynak le kellett mondania. Az új kormány azonban ugyanabból a pártszövetségből alakult meg s ha részben módosítva is, megkísérli a takarékosági javaslatnak törvénybe iktatását. Ha sikerül: jó, ha nem sikerül, megint új

kormány jön. De — ismételjük — a francia politika menete zavartalan marad.

Sokkal nagyobb jelentőségű a német változás, ahol a Hitlerpárt — 10 évi küzdelem után — végre elérte a célját: kormányra jutott. Az új kancellár Hitler Adolf s Berlin népe több óráig tartott felvonulásban lelkesen ünnepelte, aminthogy egész Németország örömben úszik a nemzeti-szocialisták diadalán.

Az ír választások eredménye.

De Valera köztársasági pártja a parlamentben egy főnyi többséget nyert. Így érthető, hogy nemcsak Anglia, hanem az egész világ feszült érdeklődéssel várja, mire határozza el magát De Valera? Arra-e, hogy kis hazáját teljesen elszakítja Angliától, vagy pedig igyekezni fog becületes megállapodást kötni vele, úgy hogy meg is tartsa azt. Ez idő szerint nagy nehézségekkel kell az ír kormánynak megküzdnie: nagy vasuti sztrájk dühög az országban s megbénít minden közlekedést. Csak a tengerpart mentén fekvő városok tudnak érintkezni egymással és a nagy világgal: hajókon. Talán ez a helyzet is megfontolásra fogja inteni az ír köztársaság katonáit.

Az emberséges gáz. Természetesen háborus gáz. Nem öl, csak bénít. Francia találmány s a gyarmatok rengetegeiben kipróbálták. Nem emberek, csak állatok. A gáz hatására negyvennyolc órára megszűnik a megtámadott területen minden élet: a növények, az állatok, az emberek élete. De két nap múltán minden magához tér és nincs semmi baja. Legfeljebb az emberek látják, hogy eszméletlenségük alatt hazájukat megszállotta az ellenség. A találmány csakugyan nagyszerű, mert nem öl. De, hogy a háborút megszüntetné, alig hisszük. Talán még elkeseredettebbé fogja tenni.

Kiadások csökkentése Magyarországon. A Gömbös-kormány pénzügyi tervei úgy igyekeznek segíteni az átmeneti nehézségeken, hogy egyrészt csökkentik az állami kiadásokat, részben a tisztviselők fizetésének újabb leszállításával, részben a bevételek emelésével, ami főként a meglévő adók emelésével és új adók bevezetésével fog megtörténni. Új adó lesz a villanykör-

ték és a rádiócsövek adója. Remélik, hogy ezekkel az erős intézkedésekkel az országnak sikerülni fog leküzdeni az átmeneti nehézségeket, bár kétségtelen, hogy az ország polgárainak súlyos megterhelését jelentik a szigorítások.

Hitler megbízatásának háttéré. Valószínűleg politikai pletyka, de mindenképpen érdekes az a kósza hír, hogy Hitler azért kapott olyan váratlan gyorsasággal megbízást a kormányalakításra, mert Schleicher volt kancellár mindent előkészített a volt császár haza vitelére. Ez a hír nem nagyon valószínű; először azért, mert a császár hetek óta beteg s így nem utazhatik, másodszor pedig azért, mert Hitler maga is — császárpárti. De mindenesetre jellemző, hogy egy ilyen hirtelen nagy változás milyen hírek születésére ad alkalmat.

Másik hír, hogy Hindenburg lemondással fenyegetőzött, ha megakadályozzák a Hitler megbízatását. Ezt el lehet hinni. Utóvégre az öreg tábornok már megunhatta a sok kormányváltást s látni akarja, hogy mit tud Hitler. Ha nem tud semmit, majd megbukik ő is.

Este 2-3 szem
Artin

Belpolitikai hírek

Ostromállapot. A parlament legutóbbi ülésén Mironescu belügyminiszter váratlanul egy szakaszos törvényjavaslatot terjesztett be az ostromállapot életbeléptetéséről. A törvényjavaslat beterjesztése képviselők körében általános meglepetést okozott. Az ellenzéki pártok hevesen támadták a javaslatot és tiltakoztak annak megszavazása ellen. Vajda minisztereinek kijelentette, hogy a törvény életbeléptetésére azért van szükség, mert ha a kormány ma még ura is a helyzetnek, nem lehet tudni, hogy mit hoz a holnap. A kamara nagy szótöbbséggel megszavazta az ostromállapotot elrendelő törvényt. A Magyar Párt a törvény ellen szavazott.

Fegyveres összeesküvők le akarták gyilkolni a román vezető politikusokat. Egyik bukaresti asztalosműhelyben különös buzogányokat foglalt le a rendőrség. A buzogányok belseje üreges volt és a nyélbe revolvvert lehetett elhelyezni. Ilyenformán a buzogánnyal gyanútlanul meg lehetett volna közelíteni azokat a politikusokat, akiket ennek a titkos szervezetnek a tagjai le akartak gyilkolni. Az előkerült irásokból megállapították, hogy a titkos szervezet tagjai kötelezettséget vállaltak magukra, hogy mindegyikük meggyilkol egy román politikust.

Minden árleszállítási akcióban
részt vesz, épen ezért

kitűnő és olcsó regényekért
és szakkönyvekért forduljon

a MINERVÁHOZ

Cluj—Kolozsvar. Str. Regina Maria
(volt Deák F. utca) 1.

Botrányok között folyt le a parlament megnyitó ülése. A parlament megnyitó ülésén a Lupu- és Cuza-párti képviselők nagy botrányt rendeztek. A zsidó kérdés körül vitáztak a két párt szónokai és a vita hevében egymásra támadtak. A kavargásnak az elnök vetett véget azzal, hogy felfüggesztette az ülést.

Megint változnak a miniszterek? Bukaresti hírek szerint Madgearu pénzügyminiszter és Popovici igazságügyi miniszter le akarnak mondani. A kormány erőlyesen cáfolja ezeket a híreket, úgy látszik azonban, hogy a hír nem alaptalan, mert az utóbbi napok folyamán kormánypárti körökben nagy idegesség uralkodott.

Kálmádon csúfos vereséget szenvedtek a dájesok. Kálmánd, szilágymegyei községben a községi választásokon a Magyar Párt fényes győzelmet aratott. A sváb propaganda szolgálatában álló Gauamt hívei nem tudtak a Magyar Párt győzelmébe belenyugodni és felebbezést adtak be a kálmándi választás ellen. A felebbezésben a dájesok azt a neveltséges vádat emelték a kálmándi magyarok ellen, hogy államellenes magatartást tanúsítanak és így veszélyeztetik a közbiztonságot. A revíziós bizottság a Gauamt felebbezését, mint alaptalant, elutasította.

HÍRTEK

A Magyar Párt nagy sikere. Az Országos Magyar Párt parlamenti csoportjának tagjai több ízben keresték fel a pénzügyminisztert a székely gazdák adópanaszainak ügyében. A magyar szenátorok és képviselők közbenjárásának örömdetes eredményéről számolhatunk be. A magyar parlamenti csoport tagjainak kérésére a pénzügyminisztériumban értekezletet tartottak. Ezen a magyar szenátorokon és képviselőkön kívül megjelent Stefanescu pénzügyminiszteri vezérigazgató is. Résztvettek továbbá a megbeszélésen az udvarhelyi, csikmegyei és háromszéki pénzügyigazgatók, valamint az adókvetési bizottságok elnökei.

Az Országos Magyar Párt parlamenti képviselőinek kérésére Stefanescu vezérigazgató kijelentette, hogy *a földadót felére csökkentti, vagyis 12 százalékról 6 százalékra szállítja le. Leszállítja azonkívül a megyei és községi pótdadókat is, még pedig 8 százalékról 6 százalékra.* Így tehát a székely gazda, aki eddig husz százalékot fizetett, a jövőben csak tizenkét százalékot fizet. A vezérigazgató ahhoz is hozzájárult, hogy a házi szükségleteket termelő kertek adóját harminc százalékkal csökkentse. Stefanescu vezérigazgató figyelmeztette a székelyföldi pénz-

ügyi hatóságok vezetőit, hogy székelységgel az adókvetés adóbehajtás terén kimélete járjanak el.

Nagyarányu titkos kémiszervezet leplezték le Bukaresztben. A bukaresti sziguranca detektívei külföldi figyelmeztetés alapján hetek óta titokzatos ügyi nyomoznak. A nyomozásnak kárátlan eredménye lett. Egyikükön kétszáz detektív zárta körül a bukaresti főpostát és a szolgálatukból távozó tisztviselők közül nagyon sokat letartóztott. A sziguranca megállapította ugyanis, hogy a bukaresti postán körülbelül husz tisztviselő rendszeres fizetést huzott orosz szovjettől, hogy a postán adott állami leveleknek és táviratoknak másolatait megszerezze. A jól szervezett kémiroda év óta folytatja munkáját, a kár amit az államnak okoztak felbecsülhetetlen. Eddig 50 embert tartóztattak le a nagyarányú kémkedéssel kapcsolatban.

A Székelyföldön terjed a magyar viselet. Évek óta hirdetik, hogy népünk térjen vissza az ősi viselethez. Ha lassan is, de természetesen gyülekeznek a hívek két év óta az ezer székelynyok napján a székely nép ez jelentek meg ősi viseletükkel. Lassacskán kezdi a falvakból kiszorítani a háziszőtt ruha a rosi rongyot. Sőt örömmel megállapítanunk azt, hogy a rosra költözött falusiak és a rosiak között is kezd tért hódítani a szőtt ruhák viselését.

Végre akarják hajtani a Csiki Magánjavak ügyére vonatkozó népszavazási határozatot. A kormány azzal a gondolkodással foglalkozik, hogy a Csiki Magánjavakra vonatkozó határozatot végre fogja hajtatni. A kormánytervével, ha valóra válik, természetesen fogunk foglalkozni.

**Szőlőoltványokat
Gyümölcsfákat
és egyéb faiskolai cikkeket szállít
a legjobb minőségben az**

Ambros-Fischer & Co Rt.
AIUD-NAGYENYED

Elhalasztották az ujoncok bevonulását. Az 1911-es születésű ujoncok bevonulását február 15-ről március 1-re halasztották.

Beváltják a régi 20 lejeseket. A Mihály vajda arcképével ellátott 20 lejeseket március 1-ig be kell váltani. A beváltási határidőt a Nemzeti Bank közlése szerint nem fogják meghosszabbítani.

Jassiban tüntető diákok leromboltak egy házat. Jassiban súlyos zavargások voltak. Egy zsidó polgár a görögkeleti székesegyház mellé házat építtetett. A diákság ezt a „szent hely” megcsufolásának minősítette és kivonult a ház lerombolására. A diákok néhány óra leforgása alatt a házat földig lerombolták. A rendőrség tehetetlennek bizonyult a zavargó diákokkal szemben.

Pénzbeváltás — ravaszsággal. Ismeretes, hogy az 5 ezer lejeseket kormány-rendelet következtében a Nemzeti Bank és a Nemzeti Bank fiókjai beváltották. A beváltásnak érdekes fejleményeiről számolhatunk be. A pénzügyminiszterium felszólította, hogy a Nemzeti Banktól kapott kimutatás alapján (azokról ugyanis, akik az 5 ezer lejeseket beváltották kimutatást készítettek) hajtsa végre a beváltók adóhatalékeit. A pénzügyminiszter úgy okoskodik, hogy aki 5 ezer lejeseket vált be, annak kell, hogy pénze legyen adófizetésre is.

Rablógyilkosság történt Gyergyótölgyesen. Szőlősi Arnold gyergyótölgyesi gyógyszerész alkalmazottja Kolumbák Katalin fejszével alvó gazdájára támadt. Miután a leány gazdáját leülötte, a patikából elrablott holmikkal és pénzzel elmenekült. A csendőrség idejében elfogta a rablógyilkos leányt. A súlyosan megsebesült gyógyszerész haldoklik.

KOPROL

az ideális huskajtó.

A Magyar Nép rászolgált a tiszteletre!

Vass Dénes, homoródszentpéteri kisgazdától elismerő levelet kaptunk. Vass Dénes levelében kifejti, hogy a „Magyar Nép” 11 esztendő óta küzd a magyarságért. Állandóan buzdítja és biztatja a jóra olvasóit s ezt mindég önzetlenül és őszintén tette.

Előadja a továbbiakban, hogy a fiatalság között, de még az öregrendű emberek körében is akadnak tévelygők. Ezeknek levelében szószerint a következő tanácsot adja:

„Ne hallgassatok a rossz eszmét terjesztők szavaira! Kövesétek a jó úton járókat, kövessétek azt, aki javatokra dolgozik, a „Magyar Nép”-et. Tőle megtanuljátok az embertiszteletet, fajszeretetet, megtanultok sok-sok mindent amire az életben szükségetek lesz. Ne hallgassatok egyszóval azokra a pártoskodókra, akik a széthuzást és a maguk hasznokat óhajtják. Mert nekik csak addig kell az ember, amíg hasznom kerül kezükbe. Hanem megszenvedett, de el nem csüggedt magyarok álljunk azok mellé, akik nemcsak a jó időkben, hanem a rossz időkben is velünk vannak, velünk éreznek és javainkért járhadhatatlanul munkálkodnak.”

Vass Dénes előfizetőnk azzal fejezi be levelét, lássa be minden magyar, hogy a „Magyar Nép” munkája megérdemli az áldozatot. Arra kéri magyar testvéreit, hogy áldozzanak a „Magyar Nép”-ért, mert olyan fontos szerepet tölt be az erdélyi magyarság életében, mint a magyar iskolák.

Kedves előfizetőnk levelét ezen a helyen köszönjük meg. Mi is kérünk minden jóra törekvő magyart, álljon be a „Magyar Nép” előfizetőinek táborába. Ne sajnálja azt a csekély összeget, amibe a „Magyar Nép” előfizetési díja kerül. Bőségesen megtérül ez a sok hasznos tanáccsal, amit a „Magyar Nép” ad, és azzal a magyar szeretettel ami a „Magyar Nép” munkásságát irányítja.

Farkasok támadták meg a nagyiklói állomás épületét. A szolnokdobokamegyei Nagyiklódon farkasesorda támadta meg az állomás épületét. A farkasok az állomás főnöknek a gazdasági épületekben elhelyezett jószágát akarták elragadni. Vince Sándor állomásfőnök fegyveresen szembeszállt a farkasokkal. Miután két farkast leterített, a többi farkas elmenekült.

Két és félmillió orosz menekült... Az orosz szovjet elhatározta, hogy állambiztonsági nézőszempontból az orosz nagyvárosok lakosságát ellenőrzés alá veszi. Az ellenőrzés hírére az orosz városokban valóságos népvándorlás indult meg. Mindenki fél a szovjet főnökök véres bosszujától. Két és félmillióra becsülik azoknak a számát, akik a tervezett ellenőrzés miatt eddig elmenekültek az orosz városokból.



Időszerű tanácsok.

'Apoljuk a szarvasmarhák csülkeit!

Télen, mikor a jószág állandóan istállón áll, nagy gondot kell fordítani a csülkök ápolására. Különösen ott, ahol az almot nem cserélik rendszeresen és az a szarvasmarhák alatt átmedvesedik, rendkívül sulyos lefolyású körömgulladások léphetnek fel. Veszedelmes lehet az ilyen körömgulladás ígás ökrökre nézve. Nehány hét múlva meg kell kezdeni a tavaszi szántási munkálatokat és ha az ökrök lába beteg, nem tudnak dolgozni. Ezért különös gonddal kell almozni a szarvasmarhák alá, főképpen olyan istállóknak, ahol a trágyalé elvezetéséről nincs kellő gondoskodás.

Arra is figyelemmel kell lenni, hogy az állatok körme, minthogy állandóan istállón vannak, nem kopik és túl hosszúra megnő. Ezért az istállózott szarvasmarhák körmeit megfelelő módon takarítani kell. Ez az ápolási munka különösen ígás állatoknál nagy jelentőségű, mert a hosszú köröm miatt különböző láb-bajok léphetnek fel.

Trágyázni kell a szőlőt!

A legfontosabb téli munka a szőlőben a trágyázás. Legalább 3—4 évenként jó, érett istállótrágyával meg kell tehát trágyázni a szőlőt. Egy katasztrális holdra közepesen 250 mázsa (30—40 szekér) istállótrágyát kell kihordani. Azonban holdanként 400 mázsa is feltétlenül haszonnal jár. A szőlőben a trágyát vagy a sorok közé ásott árokba szórjuk el s utána rátakarjuk a földet, olyan magasan, hogy a trágya még a mély kapálással se ke-

rülhessen napfényre. Vagy pedig tányéros trágyázást végzünk, vagyis a tőkék körül a földet felhuzva, a keletkezett tányérokba hintjük a trágyát és a tányérokot betakarjuk. Meredek hegyoldalakon nem alkalmazhatjuk az árokba való trágyázást, mert a leömlő csapadék onnan kimoshatná. Itt tehát nem a sorok közé árokba, hanem a tőkék közé ásott gödrökbe helyezük el a trágyát.

'Adjunk meleg ételt a baromfiaknak!

Hidegben a háziállatok szívesen fogyasztják a meleg ételt. Egyik előfizetőnk kérdést intézett hozzánk, hogy tyukjaival milyen meleg ételt etessen?

Elsősorban a hig és kevertszerű eleségekről lehet szó. Szemes eleséget nem szoktak melegen etetni a tyukokkal. Nagyon alkalmas meleg étel a tyukok számára a langyos tej, vagy savó, összetört főtt krumpli. A kevertet is készítsük langyos vízzel. Megjegyezzük, hogy az ivóvizet is célszerű ilyenkor felmelegítve adni a tyukoknak.

Vizsgáljuk meg a gyümölcsfák burkolatát!

A nyulrágás ellen bekötözött fákat gondosan át kell vizsgálni. A szél, vagy állatok dörzsölése következtében megsérült burkolatot ki kell javítani, vagy mással kell pótolni. A nagy hideg és magas hó miatt ugyanis a nyulak behuzódnak az emberi lakások közelébe és ha a gyümölcsfák ninesenek jó védőburkolattal ellátva, óriási kárt okozhatnak a gyümölcs-termelőnek.

Folynak a budapesti Országos Mezőgazdasági kiállítás előkészületei. A kiállítás, amelynek előkészületei már több hónap óta folynak, két célt szolgál: egyrészt a gazdálátogatók oktatására törekszik, hogy azok utmutatásokat szerezh-

senek a több, a jobb és a ma elsősorban fontos olesőbb termelésre, a városi érdeklődőket pedig meggyőzi a mezőgazdaságnak minden más foglalkozási ágánál nagyobb jelentőségéről; másrészt az országban található legkiválóbb minőségű

tenyészállatoknak megfelelő értékesítési lehetőségeket, ezek beszerzésére pedig kedvező alkalmat teremti. A vasuti szállításoknál ez évben azt a lényeges kedvezményt sikerült biztosítani, hogy a vásárra felszállított, valamint az onnan elszál-



ÚJ KÖNYV

Mikó Imre: Az erdélyi falu és a nemzetiségi kérdés. Mikó Imre könyve tulajdonképpen néhány Kolozsvár közelében levő falunak a népesedési, művelődési és gazdasági történetét tárja elénk. Bonchida, Válaszút, Doboka, Kide, Csomafája, Kolozsgyula, Bádok, Borsa, Kendilóna multja és jelene elevenedik meg könyvében. Érdekes tényfelsorolás után, pontos számszlopokban mutatja be az olvasónak ezeknek a falvaknak történetét és ezekből vonja le általános következtetéseit.

Mikó Imre könyve lelkiismeretes munka eredménye. Az adatok beszerzésében a szerző minden tekintetben dicséretes munkát végzett. Mégis elhibáztatnak tartjuk, hogy a román és magyar gazdasági együttműködést annyira sürgeti. Addig, amíg a románság iskoláinkat elveszi, papjainkat és tanítóinkat éhezni hagyja, a magyar birtokosok alól a földet kihuzza, — úgy gondolom, kár a közeledésről beszélni.

A közeledést különben is kezdje a hatalmon levő nemzet. Ettől a hibájától eltekintve, a könyv fellünően érdemes terméke az erdélyi magyar irodalomnak és nagyon ajánljuk tanulmányozását mindenkinek.

A könyv megrendelhető lapunk kiadóhivatala útján.

Dr. Szász Ferenc.

Szilágy megyében: Érkeserü, Háromszékmegyében: Lemhény, Oroszfa, Almás, Csomortán, Köpecz, Szörce. A fenti községek gazdaköreinek szervezeti szabályait a kolozsvári törvényszék jóváhagyta. A jóváhagyó végzést átküldötte az illetékes törvényszékhez bejegyzés céljából, az Erdélyi Gazdasági Egylet is most küldi ki az értesítést az érdekelt gazdakörök részére.

Magyarországról vásárolt lovat a török hadsereg. A török hadsereg számára Magyarországon 400 darab lovat vásároltak. A lovakat a török tüzérség fogja használni. Az értékes szállítmányt a napokban indítják útra Törökország felé.

Hogyan akadályozzák meg Dániában a túltermelést? A világpiacon uralkodó értékesítési válság miatt Dánia tejtermelői válságos helyzetbe jutottak. Hogy a tejtermékekben jelentkező túltermelést megszüntessék, elhatározták a dán gazdák, hogy tehenállományukat apasztani fogják. Államilag szervezett akció keretében 14 ezer fejős tehenet lefognak vágni és a levágott tehenek húsat konzerveknek és állati takarmánylisztnek dolgozzák fel. Ezzel az eljárással egyben ki is válogatják a fejősteheneket úgy, hogy csak a legjava marad meg. A dán gazdák azt remélik, hogy ezáltal a tejtermékek árai emelkedni fognak és bőséges kárpótlást kapnak ezáltal azért, hogy fejős tehenüket értéken alól kellett levágásra bocsátaniuk.

ott állatoknál, tekintet nélkül arra, hogy azok eladattak-e vagy sem, 50 százalékos fuvarmérséklést alkalmaznak. Sőt rendezőség a földművelésügyi minisztérium támogatásával annak elérésére törekszik, hogy mint a külföldi vevőnek a harig a kiállítás viseli a vasuti szállítási költségeit, úgy a belvárosi vevők is a szállítási költség alól tehermentesítve vásárolhassanak. A kiállítás anyagi mért teljes képet fog nyújtani a legkiválóbb tenyésztéseink és a magasabb színvonalú köztenyésztés állapotáról és igazolni fogja, hogy a tenyésztés emelkedése érdekében a nagy- és kisméretűk egyaránt — mai nehéz helyzetükben áldozatok árán is érdemleges és eredményes munkát fejtenek ki. Ezen az alapon már most mondhatjuk, hogy az ez évi kiállítás tenyésztés-állatesoportjához fűzött várakozások biztosítottak tekinthetőek. A rendezőség ez évben is megrendezi a tenyészállatkiállítás kiegészítéseként a díjazott lovak és szarvasmarhák elővetésését, valamint a lovasmérkőzéseket, különböző látványos vasmatatványok bemutatását a fogatok előhajtását. Különösen érdekesnek ígérkezik az ez évben első ízben rendezendő galakadályverseny, valamint a lovhajtó és fogatszépség verseny.

Új gazdakörök. Az Erdélyi Gazdasági Egylet fiókjai képeztek az alábbi községekben álltak Erdélyben újabban gazdakörök: *Temes megyében* Szécsut, Sztancsafalva, Szigetvár, Auréllháza, Bessenei telep, *Maros megyében* Magyar Gazdasági Egylet, Ujmosnicza, Pareza, Bonác, *Ujvárosban* Obéba, *Nagyküküllő megyében* Nagybiu, *Tordamaegyében* Keresed, Felsőaranyosi Gazdasági Egylet, Sinfalva, Rákos, Kövend, Várfalva, Bágvon.

AZ ÉLETBŐL AZ ÉLETNEK

Arany János iskolájában.

A fáradt vándor.

Az utóbbi hónapokban mindenfelé nagy kegyelettel és bensőséges szeretettel emlékeztek meg Arany Jánosról, a nagy magyar költőről, halálának 50-edik évfordulója alkalmával. Szerintünk azonban nem elég és nem is jelent sokat a külső ünnepi hódolat, egy-egy Arany Jánosról szóló szép emlékbeszéd meghallgatása, vagy az, hogy egy-egy dalárda élénkelki lelkesen, lendületesen, hogy a „Kondorosi csárda mellett, gulya ménes ott delelget“, hanem arra van szükség, hogy beiratkozunk az Arany János iskolájába, kezünkbe vegyük örök értékű műveit és engedjük, hogy szóljon hite, bölcsessége, magyar becsületessége közvetlenül szóljon hozzánk, arra van szükség, hogy adjuk a Toldit gyermekeinknek kezébe, hogy Arany János művei alapján beszélgesünk ifjainkkal a daliás időkről és engedjük, hogy hibáinkat ostromzó szemrehányása hozzánk is szóljon, a „Bolond Istók“, a „Nagyidai eigányok“ és a többi nagy alkotásain keresztül.

Ha így iratkozunk be az Arany János iskolájába akkor fogjuk tapasztalni, hogy költészete, életének példaadása szinte gondviselészerű közvetlenséggel adja ma is számunkra, csüggeteg, utat kereső magyarok számára, az igazi irányítást. Megragadó közvetlenséggel fejezi ki érzéseinket és nagy lelke irányt mutat számunkra, valóban felemelő erőket is képes nyújtani szivünknek.

Amikor mostanság ismét kezembe vettem Arany János költeményeit mélységesen megragadta szívemet „Mintegy alélt vándor“ című, 1852-ben írt költeménye. Nehéz, reménytelen volt akkor is népünk helyzete és a magyar léleknek meghasonlottságát, útjavesztett reménytelenségét érezte át és fejezte ki megrendítő erővel. E költeményében a népe és önmaga sorsa felett fájdalmas szívvvel viaskodó nagy költő így rajzolja meg lelki állapotát:

„De kopár sivatag jövőm láthatára;
Mért fussak felé, ha nem ígér enyhülést?
Megtompult kebellem, szemeim bezárva,
Óhajlom magamra a megsemmisülést.

*Nem a célra vágyom; elveszett irányom;
Óhajtok pihenni: mindegy, hol miképen:
Akár célhoz érve, zöldelő virányok,
Akár összerogyva, pályámnak felében.“*

Mennyire érezzük, hogy sokszor ugyan a mi lelkünknek a hangulata is. Fáradt csüggetegek, reménytelenek vagyunk. Illelélekkel haladtunk át most az ujesztendő napján is. Nem látjuk a jobb jövőnek útját, nem tudjuk, hogy miképen tudunk megküzdeni az elénk táruló egyre nagyobb és nagyobb nehézségekkel? De mégis mire tanít Arany János?

Akarat, hit, bizalom, ez segít át a kétségbeesett csüggedés halálos szakadékain. Arany János sem állott meg a kétségbeesett reménytelenségnél, hanem népünk történelmében, hit örökkévaló tanításaiban, az emberiség nagy lelkeinek alkotásaiban felkereste a megtartó örök forrásait és így lett művészi tolmácsa nemzete számára a megtartó igazságoknak. Ezért kell beiratkozunk az ő iskolájába. Ezért kell megkeresnünk és meghallgatnunk a tanításokat az igazságokat, amelyekre ő tanít és gyelmezett bennünket.

Arany János egyszív és egy lélek volt nemzetével. Ha valaki, ő igazán átérezte a népnek minden gondját, minden aggodalmát, fájdalmát. Szívéből szakadt ki a jajkiáltás, amellyel nemzete iránt való szerelmét megvallotta: „Halálra mennék érted, ha kívánná Arany János valóban méltó, hogy ott legyen azon Örlekek sorában, akik századokon keresztül szóval intik és tanítják népünket a rendeltetésének betöltésére.

A fáradt vándor, aki azonban a kétségbeesés sziklái között megtalálta a lelki meghasonlottságból kivezető utat, méltó arra, hogy odacsatlakozzunk hozzá és tanácsot kérjünk tőle arra nézve, hogy a lelki felemelkedés útját és megújulásnak útját hol és miben tudjuk megtalálni mi is!

Ebben a rovatban egy néhány alkalommal arról kívánunk beszámolni, amit Arany János iskolában tanulhat a ma élő magyar ember.

MULAJTATÓ

A VADNAK KÖNNYÜ.

A vadnak könnyü: menekülhet.
 Madárnak könnyü: elrepülhet.
 Virágnak könnyü: zárhat kelyhet.
 Felhőnek könnyü: könnyet ejthet.
 A napnak könnyü: elborulhat.
 Csillagnak is könnyü: lehullhat.

De sorsa bármilyre válik:
 Az ember állja meg halálig.

Kövér Erzsébet.

Az egyszeri gyerek.

Mikor én olyan suhanegyerek voltam, egyszer mendja az édes apám, hogy fogjak be két ökröt, menjek az erdőre fáért. Befogom a két ökröt, elindulok az erdőre. Csak megyek, csak megyek az ökör előtt, de igen nagy volt a sár, egyszer beleragadt a fél eszímám, mezit-láb maradtam. Huznám ki a eszímám a sárból, de biz az nem jött. Mit csináljak, mit csinál-jak? Haza szaladtam egy emelőrudért, azzal kifeszegtettem a eszímámat a sárból. De mig az emelőrudért jártam, úgy elment a két ökör a szekérrel, hogy se hire, se nyoma nem volt. Most már mitévő legyek? haza megyek, meg-nyuz az édes apám; kaptam magam, bemen-tem Váradra, beállottam szűrszabó inasnak. A gazdám adott egy rongyos darócot, azt a nya-kamba gabalyítottam, olyan ur voltam, hogy...

Másnap reggel azt mondja a gazdám:

— Fogd fel azt a kosarat, öcsém, menjünk a piacra, vegyünk borsót ebédre.

Kimentünk a piacra, meg is vettünk min-dent, de borsót mégis elfelejtettünk venni. Mikor haza érünk, észreveszi a gazdám, hogy nincs borsó. Mindjárt mondja nekem:

— Eredj vissza fiam a piacra, elfelejtet-tünk borsót venni, végy te.

Vissza is mentem én, vettem is borsót, de nem találtam vele haza. Csak keresem, csak keresem a házunkat, egyszer rám esteledik. No, most már mit csináljak, hol háljak? Egy-szer meglátok egy kis világot egy ház abla-kálan; bementem a házba. Odabent egy vén asszony főzött pulickát egy akkora fazékban, hogy három üst se tenne ki rajta. Én is éhes

AGYERMEKEK

ÖZÉRVEZET

fejlődését, táplálását a lejobban azáltal segíthetjük elő, ha a reggeli és uzsonnatejhez 2-3 kávéskanál Ovomaltine-t adunk



OVOMALTINE
 AZ ERŐ ÉS EGÉSZSÉG

voltam, mondom az asszonyinak:

— Néném asszony, adjon kelmed egy kis kását. — Az asszony mindjárt elibém tett egy tál gölödényt, úgy jóllaktam töltött káposztá-val, hogy még most is tele van a hasam kor-pacibrével.

Amint jóllaktam, lefeküdtem a kuckóba, behuztam magam a darócombba. Egyszer jön haza a gazda nagy részegen a koresmából, az asszony kitálalja neki a pulickát. Az ember meglát engem a kuckóban, hí, hogy menjek, egyem vele; én már jól voltam lakva, nem akartam menni, de rám rezzentett, hogy majd így meg amugy, csak ne egyem! Az asztalhoz ültem hát, de biz énbelém nem fért egy falat se, be volt kötve a szüröm ujja, mind abba eresztgettem a pulickát.

Mikor jóllakott az ember, felugrott, el-kezdett táncolni, engem is megfogott, hogy táncoljak vele. Táncoltunk, táncoltunk, egy-szer kiódzott a darócom ujja, elkezdett po-tyogni belőle a pulicka. Az ember felkapott egy botot. Jó, hogy el tudtam szaladni, mert nagyon végig hegedült volna a hátamon.

Szaladtam, szaladtam, egyszer egy ma-lomházhhoz értem. Kaptam magam, bele fe-küdtem a garatba. Amint ott fekszem, egyszer oda jön három tolvaj egy lopott birkával, ott megnyuzzák, elkezdenek tanakodni, hogy ho-va tegyék a bélit, hogy rá ne akadjanak. Az egyik azt találta ki, hogy a garatba kellene lökni: mindjárt oda is hozta a garathoz. Én is megijedtem, hogy rám veti, elkiáltottam magam:

— Rám ne lökje kend azt a böndöt. — Erre ott hagyták a sok birkahúst. — A lármára a melnärmester is felébredt, kijött, megdicsért, hogy elijesztettem a tolvajokat:

— No öcsém, te derék gyerek vagy, nem állnál be hozzám inasnak?

— Biz én beállok — mondom, be is állottam mindjárt. A gazdám adott fölöstökömre egy tojást; de bicskám nem volt, ide adta a szép csillagos nyelű bicskáját is, hogy egyem vele. Eszegettem, eszegettem a tojást, egyszer beleejtettem a csillagosnyelű bicskát. Most már hogy vegyem ki? Volt ott egy tizenhat-öles lajtorja, azt beleeresztettem, de még az sem érte el a fenekét, nem tudtam kivenni a bicskát. Megijedtem, hogy megver a molnár-gazdám a szép bicskáért, elfutottam innen is.

Nyargaltam hegyen-völgyön, árkon-bokron keresztül, egyszer egy kis házhoz értem. Próbáltam bemenni az ajtaján, sehogyszem fértem be, még buva sem, próbáltam az ablakán, állva is könnyen bementem. Odabent épen lakodalmaztak, állott a lakzi ugyancsak, volt dinom-dánom, lé meg lé elég volt, Duna, Tisza zsákba volt.

Alig, hogy beléptem, mindjárt elibém állottak, hogy menjek a patikába jóféle sáfrányért.

— Biz én nem megyek — ott volt egy fickó, mindjárt fölönfogtam: „Eredj öcsém a patikába jóféle sáfrányért; itt van egy szamár, ülj rá, de meg ne sarkantyuzd, mert acélkörme tüzet ad, taplóhasán végig fut, szalmadereka

meggyullad, hólyagfeje kicsattan, mindjárt nélkül maradsz.“

Felült hát a számárra; mig ment, lassan ment, de jövet megsarkantyuzta, acélkörme tüzet adott, taplóhasán végig futott, szalmadereka meggyulladt, hólyagfeje kicsattan, mindjárt ló nélkül maradt.

Erre mind elhányta a sáfrányt, bejött stv lakodalomba, ugyancsak elkezdte táncoltatni szalmadereku kisasszonyokat. A sarokban volt egy nagy sárgaleves zsák; én váltig mondtam a fiunak:

— Ne táncoltasd olyan nagyon azokat szalmadereku kisasszonyokat, mert a zabtarju sárgarézsarkantyúddal majd kirugod a sárgaleves zsákot, — de ő nem hallgatott rá, csak forgatta, csak ugratta őket, egyszer azt csakugyan kirugta a zsákot. No iszen, veled drága multság! — a sárga lé a számárnyelű csikló körmig se ért, ezt meg majd elnyeli majd belefult. Bele is fulladt volna, de én felszaladtam a padlásra, egy kopó ott süttöttem főzte a hust, azt oldalba ütöttem, mindjárt fiadzott egy kétáguvashorgot, azt az orrák akasztottam, úgy hoztam ki. Aki nem hisz megnézheti, még most is ott van orrán a lyuk, a horog helye.

Apróságok - Adomak

Színes vizek.

Algir, afrikai tartományban két kis patak egyesülésénél tinta csapódik ki a vízből. Az érdekes természeti tünemény magyarázata a következő: Az egyik patak vize vastartalmu, a másik patak vize, minthogy a patak egy tőzeges helyen folyik át, cersavot tartalmaz. A vas és a cersav vegyületéből készítik a kék írótentát. Az afrikai partok esetében a természet végzi el a gyártási folyamatot. Különösen száraz időben, mikor kevés víz van a patakokban, az összefolyásnál minden további nélkül tintaként lehet használni a vizet.

A Káspi-tenger mellett rózsaszínű tó van. A tó kerek, vize ibolya és rózsaszínben csillog. A

tó partja teljesen fehér, a kicsapódott sótól. A tó érdekes színét vizinövények okozzák. Érdekes, hogy a tóban levő növények a tó sós vizét ibolya illatúvá változtatják.

Hogyan keletkezik az éjjeli vihar?

— Azt hallottam, hogy magamag tudja jósolni a vihart

— Nemcsak, hogy jósolni tudok, de elő is tudok idézni vihart.

— Hogyan?

— Ha éjjel két óraker megyek haza a feleségemhez.

Minden községben adják elő a műkedvelők a Duszgazdag című bibliai szindarabot. Az előadás joga három példány megvásárlásával szerzhető meg.

Tanácsadó

Minden tanácskérő levélhez mellékelendő 20 le; — orvoslevelekhez 30 le.

J. G. Bálinecz. A pénzügyi hatóságok jogában van bármikor és azt ellenőrizni. A ma érvényben levő Monopol törvény 153 §-a szerint: a termelő családja, valamint a szőlőgazdaság állami szolgálatában levő személyek által, a termelési vagy a lajtorja mozgási helyen elfogyasztott borsó nagykoru személyenként 100 forint erejéig mentes a fogyasztási adó alól. Ezen törvény 1911. ápr. 22-ike óta van érvényben. A tanácsadási díjat (20 le) beküldeni.

I. J. Igazfalva. Jogában oltványt kiültetni, de csak előirt fajtákból. Elővigyázatosság kedvéért írásban jelentse az illetékes Mezőgazdasági minisztériumnak szándékát és jelölje meg a szőlőoltványfajokat is.

Velosá pezsgő fenyőfürdő
tabletta

érjen választ. Megjegyezzük, hogy nem minden oltvány ültetése van engedélyezve. Hogy melyiket szabad, azt kérdezze meg az oltvány-kereskedőtől. Ilyen például: Ambrosi-Fischer és Társa Bud-Nagyenyed, vagy Hajdu István, Diosig-Bihardiószeg. A díjazásért 20 lejt kérünk, lehet előlegben is.

M. B. plebános. A cséplőgarnitúra vásárlásánál, valamint akár sajátjuk, akár a másoknak való cséplésnél a legelőnyösebb az, hogyha Önök szövetkezetet alakítanak, s mint szövetkezet szerzik be a cséplő garnitúrát és foglalkoznak csépléssel. Ez esetben az 1929. március 28-iki szövetkezeti törvény minden kedvezményét élvezhetik. Bővebb felvilágosítást forduljanak a *Gazdasági és Hitelszövetkezetek Szövetségéhez* Bud-Kolozsvár, Str. Memorandumtér (Unió-u.) 12.

Deák. Az adókiivetés törvényével és éppen ezért a kiróvási jegyzőkönyv keltétől számítva 20 napon belül felebbezéssel élhetnek a kiróvás ellen. Ha ezt elmulasztották, úgy a kiróvás jogerős maradt és ez évben nem lehet változtatni azon.

„Dohánytermelők“. (M. J.) Mennyiben a monopol jogtalannak bontotta fel az Önök szerződését, úgy Önök kártérítési igényével léphetnek fel a Monopol ellen, s ha Önöket végre akarják ajtani a kérdéses összegekért, jöhetnek az ellen előterjesztéssel.

Cs. Gy. Tekintettel arra, hogy közölt tényállás alapján itten indékos az érvénytelenítési per. Van szó, amiben már a per megindult, és ügyvédek is dolgoznak benne, más megoldás nem mutatkozik, mint az, hogy a bíróságnak sürgesse az ügy elbírálását az ügy végleges befejezéséig.

„M. J.“ második naptárexpedíciót küldjük. Ezután azok kerülnek napokba, akik hátrálékaikat az utóbbi napok alatt beküldik. Már kértük, hogy naptárkészletét foglaltán van, tehát figyeljünk hátrálékos előfizetőin-

ket arra, hogy igyekezzenek a péna beküldésével, mert naptárt csak addig küldhetünk, amíg készletünk tart. Az ezután fizetőknek a naptárt a befizetés napjának figyelembevételével küldjük el, tehát aki hátrálékát rövidesen rendez, annál hamarabb és biztosabban jut naptárjához.

Nemsokára megkezdjük a hátrálékosok felszólítását és pedig mint eddig tettük, kitöltött postautalvánnyal. Akinél ilyen felszólítást mellékelünk lapjához, azoknak további fizetési haladékokat nem adhatunk s ha ez utalványon feltüntetett összeget rövid idő alatt nem fizetik ki, a további lapküldést részükre beszüntetjük.

B. J. Bulgártelep, L. J. Nagyszentmiklós, Sz. J. Gyergyóbéka, J. Gy. Belényes, H. J. Hidas, Z. Gy. Szabéd, B. S. Angyalos, N. G. I. Mezőpanit, S. J. Erőmihályfalva, K. G. Parajd, K. A. Kézdivásárhely.

Itt felsoroltak az új előfizetőkért, lelkes és önzetlen támogatásukért fogadják mély tiszteletünket, hálánkat és köszönetünket. Bizalommal kérjük és várjuk további eredményes támogatásukat.

R. I. Marosugra. A nyertesek részére a kaszakovékat a „Szentháromság“ kaszatelep küldte szét közvetlenül. Címük: Orasul-Nou-Avasujváros, jud. Satmar. Sziveskedjék a fenti címhez fordulni.

Id. F. I. Tornya. Köszönjük az új előfizetőt, azonban más esetben kérjük a levélapot felbélyegezni, mert a napokban küldött lapja nem volt felbélyegezve s emiatt a posta minket 7 lejjel megportózott.

A. B. Belényes. Köszönjük az új előfizetőt bejelentését. Az előfizetési díjak beküldése után kérjük értesítését, hogy milyen könyveket küldjünk ajándékba.

P. L. Tarcsafalva, S. J. Ferend és G. J. Sepsiszentgyörgy. A kértett korai burgonya ára má-

zsánként 400 lej, ab Kolozsvár, vagyis a szállítási költséget Önöknek kell fizetniük. A legkisebb mennyiség, melyet a fenti árért szállítanak 50 kgr. Egyébként a továbbiakban forduljanak az „Erdélyi Gazdasági Egylet“hez Cluj-Kolozsvár, Str. A. Muresan (Attila u.) 10.

D. L. F. Kőszegremete. Köszönjük az új előfizetőt. Sajnos a „Magyarok története“ c. könyv teljesen kifogyott. Sziveskedjék egy másik könyvet kiválasztani a „Magyar-Nép“ könyvtárából s azt azonnal megküldjük értesítése után. Kérjük azonban az új előfizető f. évi díját beküldeni.

B. R. Olasztelek. A beküldött minta gyöngyajak.

A következő befolyt pénzeket nyugtázzuk: id. L. J. Gyergyóalfalu 155, Sz. J. alsó Homoródszentpál 150 (r. 1933 dec. 31-ig), M. J. Maroszentgyörgy 155, B. J. Almásfegyvernek 150, M. I. Halmagy 155, G. J. Berettyószéplak 155, L. A. Kézdiszarazpatak 150, M. J. Szováta-Szakadát 155, P. I. Maroszentkirály 155, D. Gy. Jedd 155, W. R. Máramarossziget 155, N. L. Hosszumező 150 (r. 1933 dec. 31-ig), Fintaházórt: G. K. és D. F. 75—75 (mindketten rendszerben 1933 ápr. 1-ig). A. K. Zsögöd 155, B. B. Nyujtód 150 (r. 1933 december 31-ig). Sz. A. Ribice 155, B. S. J. Héderfája 155, D. Gy. Esztelnek 155, Cs. D. Erked 155, D. Gy. Székelymuzsna 150, Hit. Szöv. Alsószentmihály 150, F. P. Sajóudvarhely 105 (r. 1932 dec. 31-ig). S. J. Ferend 155, N. I. Adámos 155, S. M. Apáca 155 (1932 dec. 31-ig), S. J. Titan 155, P. L. Tarcsafalva 150 (r. 1933 dec. 31-ig), Sz. J. Lupény 150, Cs. L. L. Marosillye 150, M. J. Maroshévíz 100, I. A. Erzsébetbánya 150, Sz. A. Bulgártelep 155, Hitelszöv. Gátalya 150, M. Zs. Felvinc 150, T. J. Mezőszakál 300, K. M. Székelykocsárd 100, Ifj. L. P. Felvinc 150, B. Gy. Makfalva 150, P. F. Szamoscikó 150, D. M. Szolokma 150 lej.

Rendelje meg a
PÁSZTORTÚZ

szépirodalmi és művészeti képes folyóirat

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egész évre .. 500 L. Félévre 260 L
Negyedévre 140 L.

Kiadóhivatal: Cluj-Kolozsvár,
Strada Baron L. Pop (volt Brassai-u.) 5. szám
Kérjen mutatványszámot.

Apróhirdetések

Tehenészetre, kertészetre alkalmas másfélholdas kert Kolozsvárt, Szamosárok mellett, egy szoba, konyha lakással kiadó. Értekezni Konez Bem u. 3.

Komoly, megbízható, éves, mindenes leányt keresek. Ürmössy gyógyszerész, Ulmeni-Sülelmed, jud. Sălaj.

Kerestetik megvételre Br. Orbán Balázs: „Székelyföld” leírása III., IV. kötete. Hitelszövetkezet Cernatul-de-Jos—Alsó-csernáton, jud. Treiseaune.

Több ezer teljesen meggyógyult munkaképes
Tüdőbeteg

igazolja kiváló hatását az OLÁH KÁROLY plebános által feltalált **Antiphthisin** államilag engedélyezett tüdőbaj elleni gyógyszernek. Ismertető füzetét díjtalanul küld a gyógyszer készítője: OSVÁTHI gyógyszerész Tg.-Mureș-Marosvásárhely.

Régi Moravetz-Album

leszállított áron kapható (Régi ár 180—L.)

Tartalmaz 10 táncdarabot, 10 kuplét, 10 magyar nótát és 9 drb.-ot a legismertebb operadarabok közül. 60 L beküldése ellenében portómentesen küldi

a MINERVA

Cluj-Kolozsvár, Str. Regina Maria I.
(v. Deák Ferenc-utca.)

Dr. Fekete Sándor és neje Dr. Szabó Erzsébet
Szanatóriuma
Sepsiszentgyörgy

Csiki-utca 29. sz.

Felvez:
sebészeti-, szülészeti-, nőgyógyászati- és belbetegeket. I—III. oszt. 100—150—200 lei naponta

Műtét esetén lényeges árendedmények

Röntgen
Kvarc
Elektrotherapia

Vetőmagvak

legmegbízhatóbb minőségben a 33 éve fennálló

MEZŐGAZDÁI

Részv.-Társ. szereshetők b
ARAD

Konyhakerti és virágmagvak, heremagvak, takarmányrépamagvak.

Arjegyzék ingyen és bérmentve

Cím: Mezőgazdák Részv.-Társaság
ARAD

Petőfi Sándor összes költeményei

az Erdélyi Irodalmi Társaság kiadása ára füzve 100 lei, díszkötésben 150 lei Megrendelhető kiadóhivatalunk utján

Itt levágandó és beküldendő.

Megrendelő lap.

A „MAGYAR NÉP” kiadóhivatalának

Cluj-Kolozsvár

Alólirott most az ötödik huzás előtt, be akarok lépni az osztálysorsjáték. Az első, második, harmadik és negyedik huzás jegyének az árát is kifizet

Rendelek Önöknél.....drb.....
nyolcad (5 x 125 = 625
negyed (5 x 250 = 1250
fél (5 x 500 = 2500
egész (5 x 1000 = 5000

osztálysorsjegyet utánvétellel. (A nem kívánt sorsjegy törlendő.)

Főelárusító:

Kereskedelmi Hitelintézet

R.-T Cluj-Kolozsvár.

Tisztelettel:

olvasható aláírás.

pontos lakhely.